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РІЗНИМИ шляхами приходять люди до про-
фесії. Деякі з дитинства обирають справу до 
душі й не зраджують їй до кінця життя, інші 

в пошуках покликання неодноразово змінюють про-
фесію, доки не знаходять ту, єдину.

Бібліотека для Ніни Іванівни Лящук – це її доля. 
Своє покликання вона відчула ще в дитинстві, коли 
вперше познайомилася з книгою. І ось уже протягом 
багатьох років бібліотека с. Середи Ємільчинського 
району – це не лише її робота, а й розрада, сенс жит-
тя. У стосунках із читачами панує атмосфера взаєм-

ної довіри і поваги. Завжди 
сучасна, трохи іронічна, до-
брозичлива, вона випромінює енергію, оптимізм, 
товариськість. Односельці відзначають також справ-
жній сільський патріотизм Ніни Іванівни, спрямова-
ний на те, щоб життя в селі вирувало, було духовно 
багатим і цікавим. 

Підтвердженням цьому стало створення у 2002 
році за ініціативою Н. Лящук сільського закладу но-
вого типу – бібліотеки-музею, з декількома краєзнав-
чими та популярними тематичними експозиціями, які 
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У  травні 2009 року відзначила свій 175-річ-
ний ювілей Дніпропетровська обласна 
універсальна наукова бібліотека – одна 

з найстаріших та найбільших обласних книгозбі-
рень країни.

Її історія розпочалася 9 (22) травня 1834 року, 
коли в Катеринославі відповідно до циркуляру МВС 
Росії «О заведении в губерниях публичных библи-
отек для чтения» в будинку Дворянського зібрання 
було урочисто відкрито Губернську публічну бібліо-
теку, що стала першим закладом культури краю.

За свою історію Дніпропетровська ОУНБ про-
йшла славний та тернистий шлях від невеличкої 
публічної книгозбірні з обсягом фонду у 200 прим. 
видань російською мовою до головної бібліотеки 
краю з фондом близько 3 млн. прим. документів. 

Доля бібліотеки складалася по-різному і завжди 
була пов’язана з тими історичними та політичними 
подіями, що відбувалися в країні та регіоні. Двічі її 
фонд майже повністю був знищений: у 1839 році – 
під час пожежі в будинку Дворянського зібрання, і 
в 1942, коли у приміщення бібліотеки влучила бом-
ба. Змінювались її назва, коло функцій, але завжди, 
за всіх політичних режимів та урядів, книгозбірня 
була і залишається осередком, що задовольняє на-
укові й культурні потреби громадян, забезпечує 
нерозривний зв’язок минулого і сьогодення.

Докорінні зміни у політичній, економічній і со-
ціальній сферах, які сталися за останнє десятиріч-

чя в Україні, активізували процес переосмислення 
ролі та місця обласної універсальної наукової бі-
бліотеки в суспільстві, розширення і поглиблення 
основних її завдань, котрі полягають у задоволенні 
потреб населення регіону в інформації.

Так, завдяки науковості та універсальності сво-
їх фондів, Дніпропетровська ОУНБ сьогодні є од-
ним із найважливіших соціальних інститутів в регі-
оні та виконує функцію головного інформаційного і 
культурного центру.

Велику роль у становленні книгозбірні відігра-
ли її працівники – бібліотекарі, педагоги, науковці, 
які в різні роки працювали тут.

І зараз робота бібліотеки багато в чому залежить 
від освіченості та професіоналізму працівників – 
спеціалістів високої кваліфікації. Вони складають 
основу колективу, котрий працює за новими, влас-
ними розробками, формами підвищення кваліфіка-
ції та вдосконалення роботи бібліотеки.

Журнал “Бібліотечна планета” неодноразово 
друкував на своїх сторінках матеріали про роботу 
цього потужного і по-справжньому новаторського 
культурно-освітнього закладу. 

Зокрема, це публікації: 2001 р. – № 2, с. 5–10; 
2003 р. – № 3, с. 16–17,  № 4, с. 36–38; 2005 р. – 
№ 2, с. 12–16; № 3, с. 15–19, № 4, с. 22–24; 2006 р. – 
№ 3, с. 22–26, № 4, с. 15–17; 2008 – № 3, с. 11–14.         

БІБЛІОТЕКИ-ЮВІЛЯРИ

БІБЛІОТЕКИ У СУСПІЛЬСТВІ 

ГОЛОВНА БІБЛІОТЕКА ДНІПРОПЕТРОВЩИНИ

Шановні наші колеги з Кіровограда та Дніпропетровська! Вітаємо вас  з ювілеями ваших закладів і хочемо 
відзначити, що саме ви, бібліотекарі, відкриваєте світ читання, даруєте всім відчуття прекрасного. 

Тож зичимо вам міцного здоров’я, особистого щастя, творчого натхнення, добра, миру і благополуччя, від-
чуття справжнього задоволення від своєї роботи та нових успіхів на ниві просвітницького служіння людям!

Колектив ДЗ «Національна парламентська бібліотека України»,
редколегія журналу «Бібліотечна планета»
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виконують меморіальну, культурно-просвітницьку 
та  дозвіллєву функції. Експонати для музею, в осно-
вному, надає громада села. Кошти на його створення 
виділили управління у справах сім’ї та молоді облдер-
жадміністрації, депутат обласної Ради, генеральний 
директор підприємства „Житомирліс” В. Ткачук та 
обласна Рада жінок. Художнє оформлення виконали 
місцеві майстри А. Кущніровська та В. Євтух.

Одна з експозицій музею присвячена образу Ма-
тері в широкому сенсі цього слова. Мета її – вихову-
вати у молоді любов і повагу до матері, жінки, Бать-
ківщини. Перший стенд презентує Біблію, раритет-
ні ікони з ликом Божої Матері, відповідні молитви, 
книги, ілюстрації, присвячені історії Київської Русі як 
праматері України, писанки, різні народні символи, 
обереги тощо.

Подовгу зупиняються відвідувачі біля стендів 
«Сільські „журавки”» (присвячений землячкам-
удовам), „Матері – берегині роду”, „Багатодітні 
матері”. До речі, в музеї знаходиться посвідчення 
„Мати-героїня” за № 1 на ім’я Г. Примак, яка вирос-
тила і вивела в люди десятьох дітей.  

Є також стенди „Історичні портрети жінок” (на 
честь славетних дочок України-Русі: рівноапостоль-
ної княгині Ольги, доньок Ярослава Мудрого – Єли-
завети, Анни, Анастасії, всесвітньо відомої Роксола-
ни – Насті Лісовської), „Жінки – корифеї української 
сцени”  (про жінок, які стали славою і  гордістю укра-
їнської сцени, – Оксану Петрусенко, Марію Занько-
вецьку, Наталію Ужвій, Ларису Руденко, Ніну Мат-
вієнко).

Звичайно, діяльність закладу не обмежується 
лише екскурсіями, що проводить Н. Лящук. 

Значною популярністю у членів громади корис-
тується цикл заходів із вшанування матерів. У цей 
час проводяться конкурси малюнків дітей про маму, 
вечори, літературно-музичні вечорниці тощо. Нікого 
не залишають байдужими вечори-вшанування сол-
датських вдів, матерів, які народили п’ять і більше 
дітей, в організації яких обов’язково беруть участь 
облдержадміністрація, обласний і районний відділи у 
справах сім’ї та молоді. Також заслуговують на увагу 
такі форми, як: літературно-музичні композиції, те-
матичні вечори, родинні портрети („Нехай святиться 
ім’я твоє, мамо!”, „Берегині роду людського”, „І кві-
туть небеса, і душа розцвіта, коли йдемо ми в гості 
до мами”),  бібліографічні огляди („Для сімейного 
читання”) тощо. І, як підсумок, – великий загальний 
масовий захід на честь Дня матері у травні.

Нещодавно за підтримки Ємільчинської  РДА 
вийшов ілюстрований буклет „Нехай святиться сло-
во – мати” з досвіду роботи Серединської сільської 
бібліотеки-музею. 

Особлива увага в роботі закладу приділяється 
також сім’ям, де є діти з обмеженими фізичними 
можливостями. Для них та їхніх мам тут готуються 
благодійні акції з врученням подарунків від обласної 
Ради жінок на чолі з Т. Олійник, влаштовуються різ-
номанітні заходи („Повір у себе”), що допомагають 

психологічній і соціальній адаптації таких дітей у 
суспільстві, із залученням психологів, лікарів. Також 
регулярно проходять родинні посиденьки, вечорниці 
„Не скупіться, люди, на добро”. 

Експозицію музею, присвячену участі й долі одно-
сельців у Великій Вітчизняній війні, було створено в 
1995  році. Із 405 жителів села – 195 загинули, 210 
удостоєно орденами та медалями. За поданням акти-
вістів до районної адміністрації,  їхні  імена внесено в 
останню Книгу пам’яті України.  

Бібліотекарем та юними слідопитами ведеться 
пошукова робота, збираються спогади, свідчення 
очевидців тих страшних подій. Ці матеріали збері-
гаються як музейні експонати. Завдяки цьому були 
з’ясовані обставини смерті молодої місцевої парти-
занки Г. Шамко, спаленої фашистами.

Щороку бібліотека-музей проводить різноманітні 
масові заходи з популяризації військово-патріотичної 
літератури. Варто назвати урок пам’яті „Вклонімось 
цій сивині, цим славним синам України”, уроки муж-
ності „Вдячну пам’ять збережемо”, „Їх подвиг, їх сла-
ва не вмре, не загине”. Для ветеранів війни та праці 
готуються добірки книг про події Другої світової ві-
йни. 

У вересні проводиться День  партизанської  сла-
ви.  Спільно  зі  школою організуються краєзнавчі 
тематичні  вечори,  книжково-ілюстративні виставки  
„Твій  біль  і мужність,  краю  мій  Поліський”, „Стеж-
ками партизанської  слави”.  

15 років при бібліотеці-музеї працює кімната наро-
дознавства. Тут зібрано артефакти, що відображають 
своєрідність Поліського краю від початку XIV сто-
ліття. Крім того, зберігаються рецепти старовинних 
страв, котрі у різний час мали вжиток на Поліссі, зби-
рається місцевий фольклор тощо. Разом із сільською 
школою організуються цікаві народознавчі світлиці: 
„Чоловічий і жіночий одяг”, „Рушник як оберіг”, 
„Мистецтво вишивки”, „Старовинні українські стра-
ви”, „Родини і хрестини” тощо. На сцені сільського 
Будинку культури було відтворено обрядові дії, при-
свячені святам Колодія, Щедрого вечора, заходи з 
популяризації народнопоетичної творчості тощо. 
Діяльність музейної кімнати при бібліотеці сприяє 
залученню до неї сельчан, учнівської молоді, гостей 
села. 

Одне з чільних місць у роботі з читачами посіли 
Дні нової книги „Не спіши, обернись, нові книги по-
дивись”, конкурси на знання української літератури, 
пісні, зустрічі з цікавими людьми, бібліотечні уроки 
«Подорож до цікавої країни під назвою „Бібліотека”». 
За допомогою різноманітних форм роботи бібліотека 
представляє письменників різних поколінь, стилів, зо-
крема тих, які живуть і працюють на Житомирщині. 

Важливе місце у роботі Н. Лящук займає інформу-
вання своїх односельців про події, що відбуваються в 
країні та поза її межами.

Протягом багатьох років при бібліотеці-музеї діє 
клуб „Світлиця”, який об’єднує молоде покоління у 
пошуковій роботі з вивчення звичаїв рідного  краю. За-
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6 березня 2009 р. у Національному педагогічному 
університеті імені М. П. Драгоманова (м. Київ) 
відбулася церемонія нагородження лауреатів 

Х Всеукраїнського рейтингу «Книжка року’2008». Його ор-
ганізаторами є Національна рада з питань культури і духо-
вності при Президентові України, Інститут літератури імені 
Т. Г. Шевченка НАН України, Національний педагогічний 
університет імені М. П. Драгоманова, Фонд сприяння 
розвитку мистецтв; газета «Україна мо-
лода», Центр рейтингових досліджень 
«Еліт-Профі» (громадська організація). 
Президентом Всеукраїнського рейтингу 
є К. Родик.

Переможці «Книжки року» визнача-
ються з новинок української літератури за 
7-ма номінаціями: «Хрестоматія», «Крас-
не письменство», «Минувшина», «Софія», 
«Обрії», «Дитяче свято», «Візитівка».  Вони 
включають українську та зарубіжну ху-
дожню класику, літературознавство, кри-
тику, мемуари, сучасну українську прозу 
(есеїстику), драматургію, жанрову літе-
ратуру (детектив, пригоди, фантастика, любовний роман, 
молодіжна проза), сучасну зарубіжну прозу/драматургію, 
сучасну поезію/афористику, історичну белетристику, дослі-
дження, гуманітаристику, науково-популярну і спеціальну лі-
тературу, енциклопедії та довідкові видання, твори для дітей 
різного віку, мистецтво, етнологію/етнографію та фольклор, 
краєзнавчу і туристичну літературу.

У кожній номінації працює група експертів з числа літе-
ратурознавців, редакторів журналів, газет, культурологів, 
викладачів вищих навчальних закладів, письменників і 

поетів, видавців, бібліотечних працівників, представників 
посольств зарубіжних держав.

За 10 років проведення рейтингу опрацьовано понад 
20 тис. українських книжок. Гасло «Книжки року» – «Чи-
тай книжки, що стали подією!».

Цьогорічна урочиста церемонія нагородження пере-
можців проходила за сценарієм найвеселішого члена сла-
ветного літгурту «Бу-Ба-Бу» О. Ірванця (драматурга, поета, 

прозаїка, перекладача), режисурою А. 
Заманської (телеканал IСTV), з концерт-
ним супроводом камерного оркестру 
«New Era Orchestra» (художній керівник 
та диригент – Т. Калініченко).

Серед поважних гостей свята були: 
академік, директор Інституту літератури 
ім. Т. Г. Шевченка НАН України М. Жу-
линський, доктор філологічних наук, дій-
сний член НАН України, Герой України 
І. Дзюба, ректор Національного педаго-
гічного університету імені М. П. Драго-
манова В. Андрущенко, президент Укра-
їнської асоціації видавців, заслужений 

працівник культури України О. Афонін, письменники – ла-
уреати Шевченківської премії.

Подаємо  перелік книжок-переможців
Гран-прі
Шевельов Ю. Вибрані праці : у 2 кн. / Ю. Шевельов. – 

К. : Києво-Могилян. акад. – Т. 1. – 583 с.; Т. 2. – 1151 с.

*     *     *
1. Бриних М. Шахмати для дибілів:  роман-посіб. / 

М. Бриних. – К. : Факт. – 144 с.
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вдяки цьому зібрано спогади односельців про страш-
ні події Голодомору 1932–1933 років; фольклорний 
матеріал, що став основою народознавчих заходів: 
вечорів, екскурсій, цікавих годин. Щорічно клуб для 
всіх бажаючих проводить до 5 занять. Так, було ор-
ганізовано конкурси знавців українських прислів’їв 
„Прислів’я – душі народної криниця”, представлено 
літературно-музичні композиції „Наш край у піснях 
та легендах”, „З бабусиної скрині” тощо. Матеріа-
ли, зібрані у бібліотеці-музеї, неодноразово  ставали 
основою для публікацій у місцевих газетах.

Люди розуміють потрібність бібліотеки, її роль 
у здобутті освіти, одержанні необхідної інформації, 
проведенні дозвілля тощо. Розуміє це і сільська Рада, 
тому надає помірну фінансову підтримку. А Єміль-
чинська райдержадміністрація, з огляду на добре на-
лагоджену роботу в книгозбірні, часто організовує 
виїзди до Середів учасників різноманітних зібрань, 
нарад. Нещодавно тут побували керівники друкова-
них ЗМІ північно-західного регіону Житомирщини. 

Проведення виїзних заходів, окрім ознайомлення 
з роботою бібліотеки-музею безпосередньо на місці, 

є корисним ще й тому, що дає можливість продемон-
струвати владі спроможність бібліотеки представля-
ти обличчя району. Сюди із задоволенням приїздять 
колеги з інших книгозбірень краю як, наприклад, бі-
бліотекарі Червоноармійського району на чолі з ди-
ректором ЦРБ Л. Пилипчук.

Бібліотеці-музею допомагають також спонсори, 
які розуміють, що сенс існування людини – духо-
вність, невід’ємною частиною якої є, у тому числі, 
багате культурне життя цього села. 

Дбаючи про імідж бібліотеки-музею як відкритого, 
різностороннього закладу, Ніна Іванівна Лящук тим 
самим ламає стереотипи її сприйняття лише як схо-
вища книг. Мешканці села потребують нині сучасної 
інформації з багатьох проблем людського життя. Така 
інформація є лише в бібліотеці, і доносить її різними 
засобами до всіх односельців саме бібліотекар.

Запрошуємо працівників бібліотек до дискусії 
щодо функціонування таких закладів,
 як бібліотека-музей, бібліотека-клуб.


